



小病平台来派单 大病云端专家看 荥阳打造“行走的医院” 居民看病人网入格少跑腿

试行一个多月平台接单300余人次、专家会诊30余人次

荥阳依托日益完善的党建引领网格化基层治理体系,1个月前打造了“行走的医院”便民服务应用。它实行“网格+智慧医疗”,将各级各类医疗资源入网入格,开创了基层群众就医新模式,打通群众健康的“最后一公里”。



“行走的医院”远程门诊中心

远程呼叫,“行走的医院”上门服务

昨日9时许,家住荥阳市京城路街道百合路社区70岁的付先生感到头晕。他的家人通过手机“郑好办”APP中的“县区服务”呼叫了“健康180”。荥阳“健康180”指挥中心派单给网格医生——百合路社区卫生室医生陈娟。陈娟当即背上印有“行走的医院”全科医生助诊包前往付先生家。在付先生家,陈娟为付先生做了心血

心率、心电图等测量,为付先生开具了适合的药物。

“行走的医院”全科医生助诊包将远程彩超、心电图、血液检测等30多项检查服务装入一个普通的背包里。借助肩上的全科医生助诊包,网格医生可在第一时间、第一现场做到第一响应,满足群众“防、治、管、康”需求,弥补了120救护车的空间和

“云端”可享受京沪专家会诊

荥阳打造的“行走的医院”除网格医生这一层次支撑外,还有两个层次支撑:依托与网格平台对接的“健康180”指挥平台,统筹调度各级各类资源,回应群众就医需求,收集、分析和使用健康大数据;每天近200名省级知名“三甲”医院专家和“行走的医院”项目包含的北京、上海医疗专家团作为云资源,让群众在网格就能享受到优质的医疗服务。依仗强大的“云端”服务支持和资源支撑,荥阳实现“小病就近看、大病不出县、云端帮诊断”。

赵先生近日摔伤,对于做手术还是保守治疗,赵先生及家人还是有所顾虑。昨日,荥阳“健康180”指挥平台把赵先生的病情上传至专家库,在线专家库发起会诊。听到专家的建议后,赵先生打消了顾虑,接受了保守治疗。

“‘行走的医院’服务体系让大医院门诊从城市前移到乡村,高度放大了网格村级医生快速判断、紧急呼救、初步施救的优势,让网格村级医生成为专家的眼睛和助手。”荥阳有关负责人说。

目前,荥阳“行走的医院”试运行一个多月以来,平台接单300余人次,京沪知名医院专家团远程会诊30余人次,缓解了基层医疗资源总量不足、质量不高、配置不均衡的问题。

正观新闻·郑州晚报记者 姚辉常
通讯员 杨尚青 文/图

打造“10分钟政务服务圈” 二七区174个社区 全部建成便民服务站

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 刘伟平 景静)日前,记者从二七区政务服务中心了解到,2023年,二七区政务服务中心积极推动“10分钟政务服务圈”建设,全面建设标准化、规范化、便利化的基层便民服务中心,推进更多高频政务服务事项进驻基层便民服务中心,使企业和群众办事更加便利。

目前,二七区17个街道已全部建成便民服务中心,174个社区已全部建成便民服务站,实现“10分钟政务服务圈”便民服务点位全覆盖。公安户政、市场监管、社保医保、民政残联、退役军人、卫生健康、劳动就业等多个部门的政务服务事项在街道便民服务中心窗口统一办理,并对外公示了服务指南、办事流程等。

文明郑州

文明养犬 让城市更美好

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王赛华 通讯员 魏唯)1月9日上午,九龙办事处工作人员在辖区开展“文明养犬树新风,凝心聚力促文明”主题宣传活动,进一步引导辖区居民规范养犬,养成良好的文明行为,引领文明养犬新风尚,加强移风易俗宣传氛围。

活动中,九龙办事处工作人员为居民发放文明养犬宣传册,并围绕如何规范养犬、文明养犬积极交流发言,就当前存在的流浪狗乱窜、遛狗不拴绳、犬粪不清理、没有收容场等一系列问题展开讨论,并提出了相关意见建议。讲解宣传展板上的内容让居民了解文明养犬细则及相关规定,引导居民树立文明意识、养成良好习惯,呼吁养犬户及时办理养犬登记证,定期为爱犬体检和注射疫苗,做到“宠”爱有方,文明养犬新习惯。

承包的停车场高考期间免费停 解决居民小烦恼他总跑在前 “最美志愿者”张俊卿,社区10年“好帮手”

在中原区三官庙街道中原中路一社区,有这样一位“爱笑的四哥”。他热心公益事业,待人真诚热情,从事社区志愿服务10年,传递爱心、温暖和正能量。他就是荣获“中原区2023年度最美志愿者”的张俊卿。

10年爱心助力高考,为梦护航

每逢高考,在郑州财经技师学院门口,由于接送考生的车辆较多,停车难成为群众最头疼的事。张俊卿主动将自己承包的停车场变成了考生的专用停车场,可以让接送考生的车辆免费停车。他还在路口设置爱心服务站,提供免费的矿泉水和文具等,为路过的考生和家长送去一份清凉和安心。这样的爱心助考,“四哥”一站就是10年。

居民有啥烦心事,“四哥”来帮忙

网格员在巡查楼院时,发现社区内华山路92号院大门无法正常闭合,存在安全隐患。网格员立即向张俊卿寻求帮助,经过查看,发现大门焊接点出现断裂、生锈



张俊卿(中)服务考生

等问题,必须进行彻底维修。焊接大门,找来工具进行固定,经过一场竭力维修后,大门被修好了,消除了安全隐患。中原西路116号院的窨井盖破损严重,夜晚光线不好特别容易出现安全隐患,“四哥”找来水泥将井盖四周抹平,居民出行得到了安全保障。

10年间,热心的“四哥”用实际

行动增强居民群众的社区认同感、归属感,成为基层社区治理的“千里眼”、“顺风耳”和“好帮手”。

“正所谓‘微光成炬’,希望我们志愿者都能成为‘一束微光’,在给辖区居民带来生活便利的同时,不断提高居民群众的幸福感、获得感、安全感。”他说。

正观新闻·郑州晚报记者 董占卿
通讯员 袁芳 文/图

中牟县万滩镇十里店村: 服务专班求新求变 全力助力商业街招商

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 卢文军 通讯员 朱美英)日前,中牟县万滩镇十里店村安置区商业街锣鼓喧天、热闹非凡。该镇组织开展以文化为媒、以演出为介的招商推介会,吸引不少群众、企业负责人及企业代表参加。

十里店村安置区回迁后,商业街招商一直牵动着政府和群众的心。为使招商工作落到实处,使村民能够尽快得到实惠,万滩镇“万人助万企”服务专班前期通过多次走访调研,收集到餐饮、娱乐、超市、医药连锁、美容美发、教育培训等多领域商家合作意向。为确保吸引更多的企业和商家关注到商业街,万滩镇依托区位优势 and 特色文化,搭建“传统文化汇演+招商引资”模式大平台,用文艺招商、用真心助企,多措并举开展招商活动。

企业家们被政府的诚意和村民的淳朴民风所感动。谈发展、提建议、话未来,会议现场气氛热烈而活跃。福来顺、贝德堡、同济仁大药房等多家企业现场达成意向协议。